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Question 72
Une réaction catalysée par un enzyme peut :
A - étre réversible
B — é&tre « spontanée »* en absence d’enzyme
C - é&tre globalement défavorable sur le plan thermodynamique
D — avoir sa vitesse dépendante de la température
E — avoir sa vitesse limitée par la vitesse de diffusion du ou des substrats.
% . dans le sens de « observable »

Questions 73 2 79
Ces questions ont des énoncés communs, mais peuvent étre traitées de fagon indépendante
Question 73
La réaction catalysée par la pyruvate-kinase est la suivante :
PEP + ADP i‘ Pyruvate + ATP
1

A propos des composés de cette réaction :

A — le PEP* posséde une liaison riche en énergie.

B — 1.’ ADP possede une liaison riche en énergie.

C - L’enzyme fait partie de la classe des transférases.

D — La cinétique de réaction dans le sens 1 est d’ordre 1 en concentration saturante en ADP.
E — La cinétique de réaction dans le sens 2 est au maximum d’ordre 2.

% : abréviation de phosphoénolpyruvate

Question 74 (cocfficient 2)
Sachant que la réaction qui libére du pyruvate a partir du PEP et que celle qui conduit a la
formation d’ADP & partir ’ATP ont respectivement une variation d’énergie libre standard
égale a -12 keal/mol et & -7 kcal/mol, vous déduisez que :
A — la réaction est fortement déplacée dans le sens 2
B - la réaction dans le sens 1 n’a pas besoin d’étre catalysée pour étre observable
C — les réactions 1 et 2 sont & I’équilibre en présence de concentrations molaires de chacun
des participants
D - la réaction évolue spontanément dans le sens 1 en présence de concentrations égales de
chacun des participants
E - la réaction est susceptible de produire de I’ ATP dans I’organisme a partir du PEP.
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Question 75 (coefficient 2)
Pour réaliser la mesure de I’activité enzymatique de la pyruvate-kinase, vous introduisez dans
le milicu réactionnel du NADH et de la lactate-deshydrogénase™,
A — Cette mesure, effectuée dans des conditions standardisées, est une fagon indirecte de
connaitre la concentration de pyruvate-kinase dans le milieu.
B — Pour étre méthodologiquement satisfaisante, cette mesure doit étre effectuée en
concentration limitante de NADH.
C — Pour &tre méthodologiquement satisfaisante, cette mesure doit étre effectuée en présence
d’une concentration excédentaire de lactate-deshydrogénase.
D - Pour &tre méthodologiquement satisfaisante, cette mesire dmt &tre effectuee en
concentration saturante de PEP et d’ADP. '
E — Dans cette réaction, la vitesse de disparition du NADH H correspond a la vitesse de la
réaction catalysée par la pyruvate-kinase.

* cet enzyme catalyse la transformation :
lactate + NAD" 5 Pyruvate + NADH,H+

Question 76 (coefficient 2)
Un déficit en pyruvate-kinase dans le globule rouge est la cause de rares anémies
hémolytiques transmises sur un mode autosomique récessif. Vous mettez au point une mesure
de I’activité pyruvate-kinase a partir d’un hémolysat de globules rouges.
Pour optimiser la concentration de PEP dans le milieu réactionnel, vous déterminez son K.
Les valeurs suivantes sont obtenues :

PEP (uM) Vitesse mesurée
(unité arbitraire)

0 0
3 15
5 27,5
10 ' 37,5
24 ' 48
48 53,5

Aprés transformation et représentation des données (une feuille de papier quadrillé est fournie

en fin de fascicule), quelle est la valeur du Ky (pM) ?

A-1

-3

-6
9
1

~12.

mUow
) 1

Question 77 (coefficient 2)
Aprés transformation éventuelle des données de la question précédente, queEle est la valeur de
la vitesse maximum de la réaction (Vm) exprimée en unité arbitraire ?
A-50 :
B-60
C-70
D-80
E-90
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oo Question 78 (coefficient 2)
Le fructose-! 6 blsphosphate (FBP) est un précurseur du PEP. Son mﬂuence sur-1’activité
pyruvate—kmase est testée. Les valeurs précédentes ont €té obtenues en sa présence
Les vaieurs suivantes sont obtenues en son absence:

PEP(nM) ' Vitesse mesurée (sans FBP)
: (unité arbitraire)
0 0
2 6
5 . : 18
o T )
24 47
a8 53

Représentez les données suivantes ¢t comparez-les aux valeurs mesurées dans I’énonce dela
question 76. Vous déduisez loglquement que le FBP :

A —augmente la Vm '

B — diminue le Ky . S

C — déplace I’équilibre de la rcactlon

D - est un activateur de la réaction catalysée par la pyruvate-kinase

E — augmente la vitesse de la réaction enzymatique pour des concentratlons de PEP falbles

Question 79 (coefficient 2)
D’aprés vos connaissances et les résultats des expériences réalisées, vous pouvez déduire
que :
A - le FBP est un activateur de la pyruvate-kinase
_ le PEP est un inhibiteur de la réaction catalysée par la pyruvate-kinase
C la fixation du PEP sur la pyruvate—kinase se fait de fagon coopérative
— la pyruvate-kinase pourrait avoir une structure multimérique

E — Putilisation de FBP pour mesurer ]’actmte pyruvate—klnase permet d’amellorer le rapport; o

51gnal mesuré / actmté
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